

共享单车有序停放 洁净公厕科技加持 定兴智慧城管让百姓生活更舒心

公共厕所里面出现高级“新”设备，共享单车摆放整齐停在家门口，这些均与市民的生活密切相关。城市管理有序，市民的生活环境才会更加方便、舒服。如今，这些小小的变化出现在了定兴县的街头小巷，服务着百姓生活。日前，记者一行走到定兴街头，了解这座城的城市管理情况。

燕都融媒体记者 田媛媛/文 赵宇明/图

小公厕引入了大科技

在人们的惯常思维中，进入公厕前必先深吸一口气，屏住呼吸，冲进厕所速战速决。然而，记者一行随机走访了定兴街头的两个公厕，不仅外观整洁，里面没有异味、设备完备，甚至有的厕所中还引入了科技元素。

位于明湖公园门口的公厕是一座木质结构的房子，这座有着尖尖屋顶的房子内囊括了公厕、垃圾中转站、儿童母婴室等多个功能区域。走进厕所，里面没有异味，“这跟我们冲水系统引进了一套新装备有关系，这个是从国外引进的，冲力较大，且能连续不断蓄水，非常方便、干净，能有效避免异味产生。”定兴县综合执法局副局长石磊向记者介绍。

家住明湖公园附近的70岁侯大爷经常会和老伴一起来公园遛弯，因此公园附近的小公厕他们较早就去过，“现在的跟人们想象的公厕不一样，变好了很多，里面设备齐全，而且这种有科技含量的公厕既节能又环保，老百姓的生活方便很多。”侯大爷告诉记者。

走进泰安路上新建成的公厕，除了干净整洁的厕所和新设备，记者注意到厕内的挡板都换成了合金材质，“这是结合今年疫情发展，采用这种材质便于消毒，该材质不易受消毒液腐蚀。”石磊说。

据了解，为了推动“厕所革命”，定兴县结合自身发展规划，2018年、2019年该县新增公厕18座，总投资1200余万元。2020年到2021年计划再新建厕所20座。在日常管理方面，该县综合执法局创新监管模式，鼓励社会资本参与厕所管理和运营维护，推进厕所管理多元化。通过健全机制、明确责任、挂牌服务等措施，探索建立厕所“所长制”管理模式。建立健全各项保洁、维护、监督检查制度，做到了“六无四净两通一明”的标准。



木质结构的公厕和垃圾中转站。



摆放整齐的共享单车。

共享单车让城市出行更便利

除了如厕，出行也是百姓的一大需求。为了便利交通、方便人们出行，无论是改善机动车违规停放、缓解交通拥堵、提升空气质量等方面，还是增加交通活力等方面，绿色环保的“智慧出行”探索都值得鼓励。此外，三轮车非法营运一直是城市管理中的顽疾，城市出行安全如何保障？定兴是如何解决这些问题的呢？“定兴综合执法局决定准入智慧出行模式探索，美团出行先一步落地。”石磊介绍说。

阳光下，一排黄色亮眼的助力车整齐摆放在公园门口，成为定兴县城一道亮丽的风景线。这些单车的摆放，也引起了周围老百姓的驻足围观。“现在生活真是越来越好了，干啥事儿都方便了。要是赶上车限号，骑着这单车去上班也方便，而且听说比坐三轮车还便宜，15分钟内两元。”家住公园附近的王先生告诉记者。

据了解，这是“美团出行”在定兴投放的新型智能助力车，预计总投放1000辆。这种带给居民便利、快捷出行体验的智能助力车，符合国家最新修订发布的《电动自行车安全技术规范》助力车。整车强度达到国标两倍，最高限速20km/h低于国标要求的25km/h，提升刹停距离为国标的一半。“产品以安全

为核心，用高质量的产品为用户提供更为安全可靠的骑行服务。同时我们与保险公司合作，给每个用户和每辆车都缴纳保险。在保险期间内，因被所提供的车辆自身原因而导致消费者使用过程中发生意外伤害事故，依法应由被保险人承担的经济赔偿责任，将按照保险合同的约定赔偿。”美团出行定兴城市经理付远超介绍说。

共享单车为市民出行提供了许多便利，但它的无序停放曾给城市管理部门带来挑战。“我们助力车后有设置，如果不能正确停车入位，是没有办法还车的。”付远超介绍说。

说话间，有位刚从定兴汽车站骑单车回家的刘先生将一辆美团助力车停车入位，因为他是首次在定兴使用助力车，因此享受了首单免费的优惠。他证实了美团出行负责人的说法，停车必须入位才能还车。“这车骑起来挺稳的，还比较方便。”刘先生说。

此外，记者从定兴县综合执法局获悉，他们将继续规范智能助力车的停放标准，根据运维方提供的车辆使用数据，分析并规划增加一些车辆停放点，同时通过宣传和劝导的方式让市民养成规范停车的习惯，并监督运维方的日常管理作业。

资讯

国网曲阳县供电公司： 服务供暖季 暖冬有保障

本报讯(张平、王亮)“供电公司提前为我们检查供电线路及用电设备，保证我们供暖公司安全用电，太感谢你们了！”近日，永宁小区相关负责人对国网曲阳县供电公司党员服务队提供的用电排查服务表示感谢。

供暖前夕，国网曲阳县供电公司突出党建引领，以客户为中心，结合提质增效专项工作，开展“党建+优质服务”活动，组织党员服务队主动服务“煤改电”用户，帮助检查供电电源、用电线路、配电箱、压力泵、应急预案等情况。服务队队员向社区老人讲解冬季安全用电注意事项，并针对检查过程中发现的安全隐患，提供技术支持，协助供暖企业进行整改，确保供暖企业的电气设备“零缺陷”运行。

该公司还抽调专职人员，对供电服务区内的高低电压“煤改电”客户开展用电隐患排查工作。对发现的隐患和缺陷进行记录，及时处理和消缺，保障“煤改电”线路安全可靠运行。同时，国网曲阳县供电公司还组织台区经理对“煤改电”客户家中电采暖设备以及入户线、开关、保护装置的安全性进行检查，现场进行隐患整治。

此外，国网曲阳县供电公司还加大电能替代政策的宣传力度，向客户积极推介电能替代技术和配套供电服务措施，增强广大电力客户实施电能替代的主动性和积极性，营造实施电能替代的良好社会氛围。

定州开启 电动车智能监管模式

本报讯(燕都融媒体记者王俊栋)日前，由定州市委政法委、定州市公安局、定州市市场监督管理局、河北智行科技有限公司共同主办的“定州市电动车智能监管实名登记”启动仪式在该市崇文街大世界广场举行。

据定州市警方介绍，根据《河北省低速电动车道路通行秩序整治行动方案》，电动车智能化管理实名登记可以进一步规范电动车交通安全管理，消除电动车交通安全隐患，减少电动车道路安全事故，提高人民群众出行安全性，解决电动自行车交通事故赔偿、车辆丢失破案难等社会治理难题。

仪式现场，定州市公安局南城派出所、北城派出所、铁西公安分局等一线干警现场分享了北斗导航定位系统助力破获多起电动自行车、电动三轮车被盗案件、抓捕盗窃团伙的成功案例。北斗卫星导航系统于2018年由河北智行科技公司引入定州，协助公安局破获了电动车盗窃案数十起，成功打掉两个盗窃团伙，抓获犯罪嫌疑人十人，找回被盗电动车上百辆。

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

12亿
大派奖

火热再袭

大奖小奖都翻番 单注可中2000万

相信梦想 助力公益

自2020111期(11月8日晚开奖)，连续派奖20期



关注双色球微信公众号
获取更多活动信息